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ЦИФРОВІЗАЦІЯ БІЗНЕСУ В УМОВАХ КРИЗИ: 

ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ  

 

У сучасних умовах розвитку глобальної економіки цифровізація бізнесу перет-

ворилася з конкурентної переваги на необхідну умову існування (Deloitte, 2023) [2]. 

В Україні процес цифрової трансформації бізнесу набув особливого значення у кон-

тексті воєнних викликів, енергетичної кризи та економічної нестабільності (OECD, 

2024). Війна стала каталізатором, який одночасно загострив вразливі місця вітчизня-

них підприємств і водночас надав поштовх до активного впровадження цифрових  

технологій як засобу адаптації та виживання на ринку [1]. 

Підприємства зіштовхнулися з численними проблемами, серед яких найбільш 

критичними стали зруйнована інфраструктура, втрата доступу до ІТ-систем, перебої 

з енергопостачанням, нестача висококваліфікованих фахівців через мобілізацію та мі-

грацію, а також значне зростання кіберзагроз (McKinsey, 2023) [5]. Кібербезпека в 

умовах війни стала пріоритетом, адже зростання кількості атак на державні та комер-

ційні об’єкти потребує нових підходів до захисту інформації, що істотно збільшує 

витрати підприємств. Додатково, проблеми з ліквідністю, нестабільність валютного 

курсу та складнощі з доступом до міжнародного фінансування обмежили можливості 

бізнесу інвестувати у масштабні цифрові рішення.  

Разом із тим цифровізація продемонструвала свою ефективність як ключовий 

інструмент адаптації. Поширення хмарних технологій, впровадження CRM-систем, 

автоматизація процесів, використання електронного документообігу дозволили під-

приємствам зберегти гнучкість і оперативність прийняття рішень (World Economic 

Forum, 2023) [6]. Перехід значної частини бізнесу в онлайн-середовище став не тільки 

відповіддю на кризові виклики, але й дав змогу створити нові бізнес-моделі, орієнто-

вані на клієнта.  

Особливо важливу роль відіграє електронна комерція. Пандемія COVID-19, а 

згодом і війна продемонстрували, що електронна торгівля має значно вищу стійкість 

до зовнішніх шоків. Українські підприємства активно використовують маркетплейси, 
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соціальні мережі, платформи електронних продажів для збереження і розширення клі-

єнтської бази, що дозволяє не тільки компенсувати втрати від зниження офлайн-про-

дажів, а й виходити на міжнародні ринки.  

Важливо відзначити значні кроки держави у підтримці цифрової трансформації 

бізнесу. Ініціативи, що реалізуються в рамках платформи «Дія. Бізнес», освітні прог-

рами для підприємців, створення консультаційних центрів сприяли поширенню циф-

рової грамотності та залученню підприємств до цифрових інструментів управління [4]. 

Законодавчі ініціативи, що спрощують доступ до електронних сервісів, сприяли пок-

ращенню бізнес-клімату.  

Перспективи подальшої цифровізації українського бізнесу виглядають обнадій-

ливо. Очікується подальший розвиток дистанційної роботи, зростання обсягів хмар-

них сервісів, використання штучного інтелекту, автоматизації бізнес-процесів, ана-

лізу великих даних та інтеграції блокчейн-технологій. Все це дозволить не лише змен-

шити операційні витрати, але й підвищити якість управління та обслуговування клієн-

тів. Паралельно варто відзначити потенціал для інтеграції українських підприємств у 

європейські та глобальні цифрові ринки, що відкриває додаткові можливості для екс-

порту товарів і послуг [3].  

Водночас залишаються певні ризики і виклики. Серед них ймовірність повтор-

них хвиль кібератак, недосконалість законодавчого регулювання окремих аспектів 

цифрових операцій, потреба в підвищенні цифрових навичок працівників, а також не-

обхідність модернізації ІТ-інфраструктури. Вирішення цих питань потребує злаго-

джених дій держави, бізнесу, наукової спільноти та міжнародних партнерів.  

У підсумку можна стверджувати, що цифровізація стала не просто антикризо-

вою реакцією, а довгостроковою стратегією розвитку підприємств в Україні. Стій-

кість, інноваційність та адаптивність бізнесу до нових технологічних реалій є ключо-

вими умовами для його подальшого зростання та конкурентоспроможності в постк-

ризовий період. Досвід українських підприємств у впровадженні цифрових рішень в 

умовах війни може стати важливим прикладом для інших країн, які стикаються з по-

дібними викликами. 
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